

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pievelni No. 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de Inmanuare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Cu ochii spre viitor

Nu este nici o exagerare când spunem că noul guvern prezidat de d. dr. Petre Groza a fost primit cu sentimente de ușurare. Forțe noi și tinere, da, cu o concepție socială solidă, au luat în mână destinele poporului și ale țării. Și să recunoaștem că, prezenta d-lui dr. Petre Groza este o che-

zășie. Am avut trei guverne dela 23 August și până în prezent. Nu exagerăm însă dacă spunem că ele mai mult ne-au incurcat, sau mai bine zis, ne-au menținut cu baloane de oxigen, ca pe muribunzi. Au fost amânate „sine die” problemele care cereau rezolvare imediată și grabnică, s'au tăvănit, cu vinovate complicități, soluțiuni care nu puteau fi amânate o singură zi. Țara ajunsese în șase luni dela actul istoric din 23 August, suspendată de un fir, gata să se rupă și să prăbușească totul în prăpastie. S'a recurs prea mult la expediente, în ceasuri când conjunctura politică și socială — care va forma mâine structura societăților — ne cerea o primenire sufletească, o largă înțelegere a realităților, o adâncă solidaritate cu masele muncitoare, cu mult mai conștientă, decât așa numiții „intelectuali”, oricând dispuși să imite exemplul struțului în primejdie.

Actul politic dela 23 August nu a fost numai un simplu armistițiu și expresia voinței de a ne rupe definitiv de trecut, ci, înainte de toate, o declarație solemnă pe care cu TOȚII am semnat-o, declarație care, ca orice act semnător, presupune obligațiuni. Nu este nevoie — credem — să subliniem că, acest războiu nu constituie un simplu conflict armat, după care se va încheia o pace oarecare, cu modificări teritoriale și schimbări eventuale de guvern, pentruca apoi totul să revină în normal, fiecare popor înzestrându-se între zidurile propriilor preocupări. Nu, este un războiu de adevărată transformări. Viitorul, numai înzestrându-l și răuvoitorii, nu-l pot sau vor să-l vadă. Viitorul acesta se poate rezuma astfel: dominația intereselor colective, colaborare strânsă între popoare pe bază de muncă și interes comun. Nimic și nimic nu poate împiedeca realizarea lumii noi, fiindcă înseamnă să ne așezăm deacuruziul istoriei și al celor mulți care-l trăiesc. Va trebui — dacă nu am făcut-o până acum — să ne scrutăm adevărată conștiința și să ne precizăm atitudinea: sau vom fi în pas cu progresul sau cu trecutul. Și, în acest ultim caz, să fim siguri că valorile ne vor străluci. Irremediabil și categoric este nevoia jumătăților de măsură a trecutului. O epocă de oțel, o epocă de muncă și adânci transformări structurale așteaptă. Să renunțăm depe acum la balasturi, pentru a nu privi mâine cu ochii dezorientați, fără posibilitate de înțelegere ceva din cele petrecute. Stăm cu toții că multe, foarte multe lucruri trebuie schimbate în țara noastră din ambiția de a schimba, ci din ambiția istoriei. Va trebui, în primul

Prin reforma agrară luptătorii vor fi cei dintâi improprietăriți

— Întărirea substanțială a soldelor și asigurarea unei vieți materiale mai bune tuturor ostașilor —

Dl. general de divizie Vasiliu Rășcanu, ministrul de războiu a dat următorul ordin de zi pe armată cu ocazia luării în primire a departamentului:

— Ostași, prin înalta încredere a M. S. Regelui, preluând conducerea Ministerului de Războiu, primul meu gând și prima mea grijă se îndreaptă spre voi luptătorii țării, prețuindu-vă eforturile voastre supraomenești și preamarindu-vă fapta de vitejie românească.

Vă simt și vă port în sufletul meu. camarazi, cu toate dorurile și grijile ce vă frământă, căci sunt legat de voi, prin aceeași viață de jertfă și de muncă. Pentru aceasta ca ministru de războiu, înțeleg să nu preocupesc nimic și să alerg spre voi și familiile voastre,

pentru a vă întări brațul, a vă

cinsti fapta și a vă asigura o viață de mai bine.

— Ostași, am fost și rămân, un aprig luptător pentru dreptate. O cere vremea și se va face. Programul meu este simplu, colaborarea loială și sinceră, cu glorioasa Armată Sovietică și Armatele Aliate, armate ce vor ști să prețuiască jertfa noastră. Utilarea și echiparea armatei pentru a purta cu mândrie steagul biruinței pe câmpurile de luptă pentru stăpânirea hitlerismului și asigurarea libertății și independenței țării.

— Întărirea substanțială a soldelor și asigurarea unei vieți materiale mai bune tuturor ostașilor. Grijă deosebită, ca prin reforma agrară ce se va legifera, luptătorii să fie cei dintâi improprietăriți.

Recompensarea prin înaintarea a

tuturor celor merituosi, primenirea cadrelor, eliminând povara gradelor parazitare și purtătoare de concepții potrivnice atât dreptății celor mulți, cât și nouilor idei care stau la baza așezării lumii viitoare, lume ce se clădește cu strădania deosebită, a marelui puteri democratice care este vecina noastră dela Răsărit.

— Ostași, războiul a ajuns în faza lui finală, iar victoria va fi a marilor Națiuni Unite.

— Fii mândri că luptați alături de glorioasa Armată Sovietică, adânciți în voi această frăție de arme și păstrați neștirbită încrederea în ea, în voi și neam ca'o chezășie de viață spre un viitor mai bun. Cu iubirea nețărnută față de M. S. Regele și popor, vă trimit salutul meu ostășesc, spunându-vă din toată inima: Sănătate și izbândă.

A început arestarea fascistilor și legionarilor din Arad

Impreună cu începerea activității noului guvern, a început și aplicarea programului de guvernare. Unul din principalele puncte ale acestui program pentru realizarea democratizării țării, este curățirea țării de toți fascistii, criminalii de războiu și foștii conducători legionari, precum și de profitorii de războiu. Ordinele în acest sens au și fost date organelor polițienești.

La Arad până în prezent au fost arestați următorii:

HEGEDUS LUDOVIC, Str. Tache

Ionescu 4; KOLB EDMUND, Sănicolaul-Mic; SCHMIDT FRANCISC, Sănicolaul-Mic; LENGYEL FRANCISC, Aradul-Nou, Str. Eminescu 46; MARUȘTERU TOMA, cartierul Textila; MEISL IOSIF, Str. Gheorghe Ionescu 8; NOVEANU MIHAI, Str. Moise Nicoară 17; NOVEANU IOAN Str. Duca 20; POP PETRE, Str. Prutului 5; dr. PAUȘESTI NICOLAE și soția, Str. Gheorghe Popa 6; DAVIDESCU AUREL, Piața Avram Iancu 12; STANILĂ IOAN, Str. Costache Negri 7; TRIPA MIHAI, Str. Moș Ajun; VARGA IOAN, Calea dr. Ioan Suciu 70;

PETRE PASCU, Str. Blanduziei 33; UNGUREANU IOAN, Str. Episcopiei; MALAI N., Str. Duca; LELUȚI N. Fabrica „Astra”; CHIOREAN, șef de pompieri „Astra”; BĂBUTA ALEXANDRU, Str. Petran 5; POPA ILIE, Bulev. Reg. Elisabeta 49; COCOȘU VASILE, Str. Moise Nicoară 17; ILICA TRAIAN, fabrica „Astra”; MICLEAN IOAN, Str. Protopopescu 39; MOJIC N. restaurantul „Carul cu bere”; Părintele ILARION FELEA și d-na dr. PREDĂ FILOMELA, Str. N. Filipescu 25.

Ofensiva Armatei I-a Română continuă cu succes

BUCCREȘTI. — Marele Stat Major al Armatei Române a dat următorul comunicat cu privire la luptele din cursul zilei de ieri.

La Vest de masivul Iavolna, trupele Armatei I-a române au continuat cu succes ofensiva, reușind să pătrundă adânc în valea râului Reșnița spre Svölm. S'au ocupat mai multe înălțimi importante, precum și localitatea Poscalata. Înaintarea continuă.

În regiunea Tatra-Mică trupele noastre, continuând înaintarea, au ajuns până în regiunea uzinelor Hermar-Göring dela Pod Bresova unde se dau lupte grele cu trupele germane.

rând, să smulgem din noi atâtea și atâtea erozii. Va trebui să învățăm că omul valorează în măsura muncii și a idealului cât mai cuprinzător cu care vine în societate.

Mulți au înțeles acest adevăr din prima clipă, mulți mai rătăcesc în întunec. din proprie voință, alții din ignoranță sau datorită șoaptelor strecurate perfid la ureche, cu scopuri ușor de înțeles. Unii vor dispărea în întunecul în care se complac, ceilalți vor fi câștigați pentru cauza ce-

lor mulți, fiindcă — încăodată — drumul istoriei nu poate fi schimbat, de dragul unei minorități. Ochiul trebuie să ne fie atințiti spre viitor.

„Porțile noastre sunt larg deschise pentru cei de bună credință și cinstiți” — a spus primul ministru, d. dr. Petre Groza. Și cuvintele sale sunt adredate, fără îndoială, celor care fără să-și dea seama, rătăcesc pe făgașuri păgubitoare lor și poporului.

Nu trebuie să ne înspăimânte renunțările noastre proprii, personale.

Progresul nu s'a realizat decât cu renunțări în favoarea celor mulți, d. conștiinți de forța lor. Și să nu credem că aurul îl putem găsi în palate, ci în adâncul pământului. De acolo trebuie să-l scoatem.

Cei care vor să priceapă, își dau seama că suntem din nou la o nouă cotitură a istoriei. Vrem să supraviețuim, — mergem înainte. Vrem să fim înălțurați ca un simplu balast. — rămânem locului.

L. VOITA

Sabotajul dela Fabrica de zahăr

Ce a stabilit ancheta oficială, cerută din partea muncitorilor

Astăzi când întreaga muncitorie face eforturi enorme ca să ridice producția pentru a sprijini armatele care luptă împotriva hitlerismului, mai exista un oamen care nu-și înțeleg menirea și rostul lor în ceasul de față. Astfel la fabrica de Zahăr din Arad, s'a înregistrat un sabotaj conștient din partea direcțiunii. Autoritățile în drept, fiind sesizate prin sindicate de către comitetul acestei fabrici, s'au deplasat la fața locului în vederea unei anchete. La această anchetă au luat parte următorii reprezentanți ai autorităților: dl. colonel Vasilescu din partea serviciului de aprovizionare al județului, dl. dr. Crăsnic Eugen, secretarul general al Primăriei, dl. pref. N. Coară, din partea Prefecturii și dl. Prudner, reprezentantul sindicatelor.

Vom expune mai jos rezultatele acestei anchete?

Muncitorii fabricii de zahăr au văzut că treburile merg din zi în zi tot mai prost și că în scurt timp sunt amenințați să rămână pe drumuri fără de lucru din cauza desinteresarilor de care a dat dovadă în ultimul timp direcțiunea față de bunul mers al fabricii.

Pentru a preveni acest caz, comitetul de fabrică a sesizat verbal direcțiunea. La aceasta dl. director Frănghian le-a răspuns că nu-i interesează pe muncitori, deoarece el finanțează fabrica și deci, el va dispune.

Dându-și seama de urmările catastrofale ce ar urma dacă armata și populația va rămâne fără zahăr, muncitorii fabricii

au propus în scris d-lui director Frănghian să sfecla transportată în gări, să fie descărcată în piramide mici pentru a o feri astfel de putrezire.

Dar dl. director Frănghian nu a luat nicio măsură în această privință și sfecla a fost depozitată în piramide mari unde a început să se strice.

Când sfecla a fost adusă în fabrică era stricată în cantitate mică. Aici a fost aruncată în canal, în straturi neobișnuit de groase, fără să se pună grătare de ventilație, cum era obiceiul întotdeauna.

Sfecla stricată nu a fost aleasă din cea bună și din această cauză din 750 vagoane de sfeclă, 500 vagoane sunt putrede. Este de știut că sfecla putredă, intrând în distilerie strică și aparatele. Astfel fabrica care obține 16 la sută din sfeclă, astăzi nu poate obține decât unu până la doi la sută zahăr din această sfeclă.

Când în fabrică se găseau 750 vagoane sfeclă, muncitorii specialiști au fost trimiși la fabrica din Friedorf, unde dl. director general are mai multe interese că aceia fabrică este o sută de procente a d-lui și astfel fabri-

ca din Arad a rămas în imposibilitate de a-și continua campania.

Comitetul de fabrică a cerut ins-cris direcțiunii să readucă acești specialiști, dar ei n'au fost readuși nici până acum.

Tot comitetul de fabrică a mai propus în scris direcțiunii fabricii să se constituie o comisie de colaborare compusă din muncitori și tehnicieni pentru a stabili un plan de lucru potrivit situației excepționale de astăzi, dar și aici au fost refuzați. Din cercetările anchetei a rezultat că principalii vinovați ai acestui sabotaj conștient sunt: dl. director general Frănghian, dl. director administrativ Puticiu și dl. director tehnic.

Muncitorii nu pot înțelege că atunci când bravele noastre armate fac enorme eforturi pentru distrugerea hitlerismului, industria de războiu să fie sabotată.

Acest caz trebuie să fie un serios avertisment pentru toți acei cari nu-și înțeleg menirea. În ceasul de față ei trebuie să știe că muncitorimea conștientă stă la postul său gata de a interveni acolo unde este nevoie.

Muncitorii cer imediat măsuri pentru a curma sabotajul dela Fabrica de Zahăr.

REPORTER

COMUNICAT. Se aduce la cunoștință proprietarilor de imobile, magazine precum și instituțiilor publice și particulare, să ridice de îndată drapelul românesc și sovietic pentru a le curăți, astfel ca la noui pavoazări drapelul să fie curate. Drapelul urmând a fi arborate la noui dispozițiuni date de către autoritățile competente, — și numai în timpul ordonat. Chestor I. STELIAN.

Două importante convenții economice

Două convenții economice internaționale au fost anunțate de presa britanică. Prima s'a semnat între Marea Britanie, Statele Unite și Franța pe deoparte și Elveția pe de altă parte. Această convenție se referă la afaceri comerciale încheiate între Elveția și Germania și la averile jefuite ale conducătorilor nazisti refugiați în Elveția. A doua convenție comercială a

fost semnată între Marea Britanie și Suedia și prevede schimbul de mărfuri cu evitarea obligațiilor de plăți de aur.

LA ATELIERELE CFR. ARAD, se angajează 2 sculeri de precizie și 2 tînchigii. Doritorii de a ocupa aceste locuri să se prezinte la Atelierele C. F. R. Arad în ziua de 15—16 Martie 1945, pentru lucru de probă.

TÂNĂRUL PATRIOT

PE DOUĂ COLOANE

„Naționalismul” lor

și „Naționalismul” nostru

„Naționalismul” setei de distrugere, folosită ca instrument de înjosire, de impilare și de abrutizare a omului.

„Naționalismul” lor? Masca, îndărătul căreia se ascunde interesul egoist de conservare a privilegiilor câtorva mi. de latifundiași și de rentieri.

„Naționalismul” lor? — Arma lașă, pumnalul împiantat în pieptul poporului care cere dreptate.

„Naționalismul” lor? — „Naționalismul” urei și al isteriei sovine, „naționalismul” copilor, femeilor și bătrânilor ucși în mod sadic și mășav.

„Naționalismul” lor, al bandelor teroriste „Iulu Maniu” se datorește faptul că Ardealul nu se află încă înăuntrul granițelor noastre.

„Naționalismul” lor? — „Naționalismul” trădării marilor interese naționale, „naționalismul” sub patronajul căruia se ucide în mod laș, „naționalismul” gloanțelor trase în popor la Lupeni, la Grivița, la Malaxa sau în Piața Palatului Regal.

Naționalismul care înalță, care clădește și luptă pentru dreptate; naționalismul respectului și dragostei de om.

Naționalismul nostru? — Lupta cinstită și dărză, pentru drepturile celor mulți, pentru eliberarea milioanei de țărani și a tuturor celor cari muncesc.

Naționalismul nostru? — Ridicarea pe pian material și spiritual și împlinirea dreptății poporului.

Naționalismul înțelegerii și prețuirii omului, dincolo de rasă și de culoarea ochilor, naționalismul înfrățirii tuturor popoarelor conlocuotoare în muncă, în creație, în dragoste.

Naționalismul nostru va face ca Ardealul să fie parte integrantă, în țara cea nouă, clădită pe dreptate, pe democrație și pe omenie.

Naționalismul nostru? — Naționalismul marilor jertfe care a știut să înfrunte toate închisorile, luptând pentru popor; naționalismul dreptății poporului care nu va țerta nici în momente pe cei cari i-au trădat; Naționalismul marilor biruințe, care va îndruma România pe drumul luminos și constructiv, al muncii și al libertății.

FLORIN PAPAZU

RECTIFICARE. În articolul nostru din fond din Nr. de 10 Martie al ziarului nostru, s'a strecurat o regretabilă greșală. Textul corect al punctului din acest articol este următorul: „organizarea poliției și jandarmeriei două instituții deviate dela rosturile naturale și puse în slujba intereselor egoiste, contra intereselor poporului de clicile reactionare”.

Caut spre cumpărare bibliotecă,

cărți literare, științifice, de artă, tehnice, enciclopedii, indiferent de limbă, oferte la administrația ziarului.

CONVOCARE. Uniunea cineră socialist org. Arad, invită pe membrii săi la o convătură Duminecă 11 Martie 1945, ora 10 a. m. precis, la sediul Partidului Socialist Democrat, Str. Horia Nr. 2. La ora de 7: Alegerea delegaților pentru cămine. — Comitetul.

Familia îndurerată prin această le aduce la cunoștință parastasul 6 săptămâni a neuitatului fiu, soț, tă, frate

Ienciu Gheorghe
proprietar de tipografie

care va avea loc Duminecă 11 Martie ort. malate de masă, imediat după slujba religioasă în biserica ort. mână. Rugăm pe toți prietenii și cunoscuții să ia parte.

186 Familia Ienciu

INVITAȚIE. Org. IOV. din Arad invită pe toți invalizii, văduve și tinerii de războiu, să se prezinte Duminecă orele 10 a. m. în localul Așezării Patriotice, Bul. Regina Maria Nr. 8 pentru a asculta programul activitate întocmit de comisia de organizare.

Cinema URANIA Arad
TELEFON 12-32

Repr. zilnice numai la orele 3 și 5 Duminecă în sărbători la ora 11 matinee.

PARADA CEA MARE
cu MICKEY MOUSSE TEHNICOLOR

INȘTIINȚARE PENTRU MUNCITORII DELA SOCIETĂȚILE DE TRANSPORT. Se aduce la cunoștință muncitorilor dela firmele de transporturi, că sunt invitați Duminecă 11 Martie 1945, în localul Comisiei ciale a Sindicatelor Unite din Bulevard Regina Maria Nr. 22—24, la orele a. m. unde se va ține ședința de constituire a Sindicatului Unit al Transporturilor. Este de dorit ca numărul membrilor participanți să fie cât mai mare, avându-se în vedere importanța adunării. — Comitetul de inițiativă.

CINEMA „ROYAL”
Str. Alexandri 2. Telefon 12-32

Rep. la orele 3 și 5 fix.

Poveste muzicală
Duminecă repr. la orele: 11, 3 și 5 fix.

Tineri și Tinere, veniți Duminecă 11 Martie 1945, d. m. dela 2—8 la

Seaiul Dansant

organizat de Uniunea Tineretului Socialist le „dul-Nou”, (Calea Banatului 200) lângă Biserica Catolică. 185

ritmică, Jazz, Dans, Ballet

Azi, Sâmbătă orele 7 seara va avea loc în localul „Hotelului Vulturul Alb”

Serata Dansantă

a Uniunii Tineretului Comunist (org. Arad) Intrare cu invitații.

Guvernul actual este expresia tuturor categoriilor sociale

Trebuie să trezim la realitate pe acei cari trăesc și azi în lumea visurilor

En dimineața a avut loc instalarea d-lui prof. Petre Constantinescu-Iași, la Ministerul Propagandei Naționale. Cu acest prilej dl. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a rostit o cuvântare, referindu-se la misiunea acestui minister dl. prim-ministru a declarat:

— Este o misiune minunată pentru aceste vremuri. Ea trebuie să pătrundă în sufletul fiecărui român, că noi nu putem să ne salvăm țărișoara noastră, independența ei, ființa acestui popor în cadrul unei vieți de Stat și în țară proprie, decât mergând pe linia trasată de marile realități internaționale, determinată de realitățile acestui moment, prin care trecem. noi nu suntem idealisti, noi suntem materialisti.

implântați cu picioarele în aceste realități. Dar cum o parte a oamenilor trăiește în lumea visurilor, despărțiți de realități, trebuie ca noi să-i coborâm pe pământul realităților. Nu avem nimic de ascuns. Noi vom merge pe linia intereselor neamului românesc. Vin cu dl. ministru Constantinescu-Iași dela instalarea unui preot la Ministerul Cultelor, pentru prima dată a fost instalat la noi un preot la Ministerul Cultelor.

Inalt P.S.S. Patriarhul fiind de față și-a dat binecuvântarea. Noi nu facem decât să reinviem acele tradiții care aparțin neamului nostru românesc.

Ținem cu sfîntenie la aceste tradiții. Dar tot pe atât de adevărat este că pentru prefacerile structurale în domeniul economic și politic pe care le avem de îndeplinit, trebuie să rupem unele tradiții, căci noi trebuie să privim întotdeauna înainte. Fiindcă numai așa vom reuși pentru a pune în concordanță ceia ce se întâmplă cu tradițiile, purându-le de acord cu lumea nouă.

În ceia ce privește libertatea presei, președintele Consiliului de Miniștri a spus următoarele:

— Noi suntem pentru libertatea presei, dar desigur, pentru liber-

tatea presei și propagandei în domeniul democrației.

Aș voi ca aceeași libertate să se practice în măsura în care trebuie practică, restrânsă numai de considerențele unei țări în războiu.

În cuvântarea de răspuns, dl. profesor P. Constantinescu-Iași, noul ministru al propagandei, a relevat personalitatea d-lui prim-ministru dr. P. Groza, arătând lupta pentru libertate dusă de președintele consiliului de miniștri. Vorbind de misiunea noului guvern, d-sa a declarat:

— Misiunea noastră este de a îndeplini cu aceiași credință și cu aceiași ardoare tot ce poate fi bun pentru poporul român, ca să întrebuițăm expresia cea mai larg posibilă. Căci caracterul acestui guvern este de a satisface necesitățile, deocamdată cele mai urgente ale tuturor păturilor, claselor și categoriilor sociale.

În cursul zilei de 8 Martie, dl. prof. P. Constantinescu-Iași, a făcut declarații reprezentanților presei interne și străine. Aceste declarații au fost apoi repetate la posturile noastre de radio.

Dl. ministru a început prin a arăta principiile, care au stat la baza alcătuirii noului guvern, apoi despre rolul Ministerului Propagandei și programul de guvernare.

În privința componenței guvernului, dl. prof. Constantinescu-Iași a arătat că

el este unul de largă concentrare democratică, deoarece în el se află reprezentate toate partidele adevărat democratice. Totodată noul guvern are un aspect de expresie a tuturor coteriilor sociale. În guvern se află industriași și proprietari, intelectuali și muncitori, militari și preoți precum și țărani.

Totii aceștia sunt cunoscuți în viața politică, dar mai mult sunt cunoscuți în viața socială a țării. Pentru prima dată în viața noastră constituțională avem un țaran, un adevărat țaran, nu unul de operetă, ministru al agriculturii, după cum tot pentru prima dată

avem un preot cu vederi largi față de toate cultele, ministru al Cultelor

Trecând la chesiunea reînființării Ministerului Propagandei, dl. prof. Constantinescu-Iași a subliniat că s'a simțit de multă vreme lipsa acestui departament. Ministerul reorganizat conform nouilor vremuri, nu va mai fi ceea ce a fost înainte, adică o instituție care a daunat atât de mult pe vremea antonesciană.

Rolul ministerului propagandei este de a lupta împotriva dușmanului hitlerist atât din interior cât și din exterior. În ce privește hitlerismul intern trebuie să se menționeze că el se incuibă se chiar după 23 August la radio și în presa liberală și țărănistă. Ministerul Propagandei va duce deci lupta pentru desfășurarea țării, lupta care va cunoaște o mare urgență.

În privința programului guvernului, dl. prof. Constantinescu-Iași a spus că actualul cabinet are de făcut față unor sarcini foarte grele, dar datorită încrederii de care se bucură guvernul din partea factorului constituțional și a poporului, se va putea face față tuturor greutăților. Temelia guvernului stă în principii simplificate și al urgențării. Va trebui să se urgenceze epurarea elementelor fasciste și profasciste, va trebui să se urgenceze reforma agrară și restabilirea ordinii și siguranței vieții cetățenești.

În domeniul extern România va stabili relații de prietenie cu toate popoarele aliate, în special cu URSS.

Depe urma acestei prietenii noi nu avem decât de câștigat și anume: integrarea Ardealului de Nord în administrația țării este o chestiune de zile;

întoarcerea prizonierilor de războiu mai vechi și mai noi; stabilirea legăturilor economice cu toate statele aliate. În felul acesta ne aflăm pe drumul intereselor proprii — a încheiat dl. prof. Constantinescu-Iași declarațiile sale.

Trupele mareșalului Rokossovski au străpuns sistemul defensiv german

S'a pus în mișcare și frontul din regiunea lacului Balaton

MOSCOVA. — Azi noapte a fost transmis dela Moscova un ordin de zi al Mareșalului Stalin adresat trupelor frontului II Bielorus de sub comanda mareșalului Rokossovski. Acest ordin de zi anunță că

după o manevră iscusită trupele sovietice au străpuns sistemul defensiv german și au cucerit orașele Betow și Berend, importante noduri de cale ferată și puternice puncte de sprijin ale inamicului.

Moscova a salutat această victorie a trupelor sovietice cu 20 salve trase din 224 tunuri.

În Pomerania trupele sovietice se apropie din trei direcții spre Stettin. Ultimele știri transmise dela Moscova anunță că

trupele sovietice au atins într'un punct golful Ste'tin și mai spre Sud a fost atins malul de Răsărit al râului Oder. Astfel flancul de Nord al trupelor sovietice a fost

asigurat. În această regiune au fost ocupate orașele Gedno, Stettin și Masov.

Forțele germane din Pomerania sunt sistematic măcinate de către unitățile sovietice, care

înaintează în două direcții, una spre Stettin și alta spre Danzig.

Ultimul comunicat transmis din acest sector anunță că trupele sovietice au atins un punct la 30 km. de Danzig.

Biroul de informații german „Trans-ocean” a anunțat în cursul nopții că orașul Nyep a fost evacuat de către trupele germane.

Cu ocazia ocupării orașului Schwitzelgard din Pomerania, comandantul Diviziei a XI-a de blindate SS., generalul Krapek a fost făcut prizonier. El este al 11-lea general capturat în cursul ofensivei acestei ierni.

Presă din Moscova anunță că niciodată în decursul ofensivelor an-

terioare n'au fost încercuți, nimic și capturați un număr așa de mare de soldați germani ca în recenta ofensivă de iarnă.

În Cehoslovacia trupele generalului Petrov au continuat înaintările pe un teren accidentat și munșos și la Vest de Banka-Selmeč au ocupat mai multe localități.

În regiunea lacului Balaton a început un atac al trupelor sovietice și întregul front din această regiune e în mișcare.

În cursul zilei de ieri au fost făcuți prizonieri o mie de soldați inamici.

Odată cu îmbunătățirea timpului și aviația sovietică a luat o parte activă în lupte, mai ales în regiunile din Nord și în jurul lacului Balaton. Aviația sovietică a bombardat mai multe poziții germane în spatele frontului inamic și în luptele aeriene, care au fost angajate, aviația sovietică a doborât 46 aparate germane.

Schimbarea de mers în trenurile Ferate Electrice Arad-Podgoria

Se aduce la cunoștința publică că din ziua de Marți 1945 vor circula din nou grupe de trenuri pe zi în loc de grupe, având plecarile și sosirile mai jos:

Plecarile din Arad la orele 14.00 și 18.10.

Plecarile din Pâncoa la orele 13.55 și 18.00.

Plecarile din Radna la orele 14.20 și 18.20.

Sosirile în Arad la orele: 7.20 și 20.25.

Sosirile în Pâncota la orele: 16.22 și 20.30.

Sosirile în Radna la orele: 16.00 și 20.4.

Direcțiunea Căii Ferate Electrice Arad—Podgoria S. A.

SINDICATUL UNIT AL ARTIȘTILOR DIN ARAD, aranjează bătă 10 Martie a. c. și Duminică Martie orele 15, două mari mări dansante cu muzică de jazz și gram artistic în localul fostului taurant „Florida” Str. Bucur (Duca) Nr. 3. Bufet bine asortat, prize și felurite numere de artă. Onor. public este rugat a lua

Comunicat pentru tractoriști

Având în vedere că la cursul de specializare pentru conducătorii tractoare, ce s'a ținut la Liceul de băieți din Arad, s'au înregistrat un număr mai mare de tractoriști decât era capacitatea atelierelor pregătitoare, Camera Agricolă preuna cu Liceul Industrial de Arad, a decis să se țină un curs de specializare, începând cu de 12 Martie 1945.

Acest concurs va dura până la Martie 1945.

Condițiile sunt aceleași din anul trecut și anume:

- Taxa de înscriere lei 6.000.
- 1. Certificat de practică la tractorizat de primărie (minimum 2000 ore).
- 2. Certificat școlar (cel puțin de primare).
- 3. Extras de naștere.
- 4. 3 fotografii.

Mica Publicitate

AGENȚIA HAASZ, Str. Dr. I. No. 8. Telefon 22-24. Mijlocul de publicitate cel mai eficient și ieftin. Apart. în centru. 25.000.000; în Timișoara în centru. 2.700.000. Se particulară în Calea Șaguna 10. Cămin case particulare.

SE CAUTA o femeie la toate, pricepe și la gătit, Str. Gheorghe pa 1, I, apart. 5.

SERVITORE, sau fată lângă cămin. Adresa la ziar.

VAND CASA DE BANI, Arad, Calea Banatului Nr. 166

CAUT alergător-alergătoare, Hoffmann, Bul. Carol 24.

CUMPAR „Super”-radio. Ronrad, Str. Cicio Pop 14.

CUMPAR Radio „Super” în funcțiune. Popet et. Co., Bucovina Maria 19.

DISPARUT un câine de rasă cu păr lung alb. Adresa: Coș

SE CAUTA alergător, croitoria Eminescu 15.

CAUT un asociat de brânză prepararea bomboanelor. Adresa la ziar.